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ВПЛИВ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ СУСПІЛЬСТВА  

НА ДІЯЛЬНІСТЬ ПОСАДОВИХ ОСІБ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО 
САМОВРЯДУВАННЯ ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 
 Суттєвий вплив на діяльність посадових осіб органів місцевого 

самоврядування об’єднаних територіальних громад (ОТГ) чине цифрова 
трансформація, що поглиблюється. Одним із трендів у даний час є активне 
впровадження в роботу органів місцевого самоврядування елементів «електронної 
громади». Поняття «електронна громада» використовується в якості узагальненого 
визначення організації управління органами місцевого самоврядування на основі 
процесів і механізмів цифрового урядування. Це поняття все більш активно 
використовується в науковій літературі і заслуговує більш широкого використання, 
але, безсумнівно, вимагає і більш детального та глибокого опрацювання. 

Переваги цифрового урядування у громадах можливо реалізувати, тільки 
забезпечивши доступність цифрових технологій і максимальне залучення до них 
більшості населення. Тобто недостатній інтерес муніципальної влади до створення 
електронної громади обумовлений низьким рівнем швидкісного широкосмугового 
доступу до Інтернету у малих містах та сільських поселеннях. Можливим варіантом 
вирішення цієї проблеми є розширення можливостей мобільного доступу 3G/4G до 
глобальної мережі [1]. 

Рішення проблеми цифрової нерівності може бути забезпечено за допомогою 
комплексу заходів, а саме: 

– створення інфраструктури широкосмугового інтернетдоступу на всій 
території країни; 

– підвищення доступності для населення і організацій сучасних послуг у сфері 
цифрових і телекомунікаційних технологій; 

– формування єдиного інформаційного простору; 
– створення системи громадських центрів доступу населення до державних 

інформаційних ресурсів. 
До загальних проблем створення та функціонування електронних громад 

належить недостатнє фінансування, а також неефективне використання коштів, що 
виділяються на проекти цифрової трансформації та підвищення цифрових 
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компетентностей посадових осіб органів місцевого самоврядування ОТГ. Часто 
виділені кошти витрачаються на створення або модернізацію морально і технічно 
застарілої інформаційної інфраструктури. Як правило, такі витрати спрямовані на 
вирішення локальних тимчасових завдань і при цьому не враховується проблема 
майбутньої апаратної і програмної інтеграції створених ресурсів в єдину 
муніципальну інформаційну систему і підключення її до регіональної, 
загальнодержавної та, у перспективі, глобальної мережевої комунікації. Рішенням 
даної проблеми може стати стандартизація систем електронної громади у сфері 
сумісності форматів і протоколів цифрового обміну. 

Крім цього, не слід забувати, що на Заході пройдено етап впровадження 
електронного урядування і здійснюється цифрова трансформація всього суспільства 
і відповідно перехід до цифрового управління як в державі, так і в місцевому 
самоврядуванні. Наявне відставання України в цій сфері спонукає прискорювати 
процес впровадження електронного урядування та при цьому орієнтуватися вже 
зараз на використання цифрових технологій і програм посадовими особами ОТГ. 

На сьогодні найбільш поширеною інновацією для електронної громади 
залишаються «безпаперові» технології, що передбачають створення електронних 
систем обігу документів, а також взаємодія «паперової» і «безпаперової» систем між 
собою для поетапного звільнення від внутрішніх «паперових технологій». Для 
реалізації повного переходу громади на «безпаперові технології» документообігу 
необхідно, поперше, навчити всіх співробітників органу місцевого самоврядування 
роботі з сучасними цифровими системами і програмними продуктами; подруге 
забезпечити надійний інформаційний захист і юридичну значимість електронного 
документа. Компетентний цифровий підпис набуває в даному контексті особливої 
важливості, тому що забезпечує достовірність інформації та її творця [2]. 

У деяких областях України цифрові технології активно впроваджуються в ОТГ 
завдяки допомозі регіональних органів влади [3]. Незважаючи на позитивний ефект 
реалізації таких програм, практика їх реалізації показує ще одну проблему розвитку 
електронних громад, яка полягає в тому, що громади не є повноправними 
власниками інформаційних територіальних ресурсів, а тільки учасниками тих чи 
інших регламентів погоджень, де основну дозвільну функцію виконують 
територіальні органи держави. Певною мірою це порушує самостійність органів 
місцевого самоврядування.  

До проблем забезпечення «цифрової» діяльності посадових осіб органів 
місцевого самоврядування ОТГ необхідно віднести і такі: використання 
недокументованих форматів даних, протоколів обміну, інших закритих 
інформаційних технологій, відсутність єдиних класифікаторів, довідників і схем 
даних. Це істотно обмежує можливість застосування автоматизованих засобів 
пошуку та аналітичної обробки інформації, що міститься в різних системах, і знижує 
оперативність підготовки управлінських рішень, сумісність інформаційних систем, 
що негативно позначається на якості адміністративних послуг. 

Крім цього, використання в діяльності органів державної влади та місцевого 
самоврядування закритих технологій, відсутність єдиних стандартів використання 
відкритих інформаційних систем веде до зростання технологічної залежності 
публічної влади від постачальників засобів інформаційних та комунікаційних 



 
70 

технологій, знижує ефективність створення і розвитку цифрових систем, порушує 
права громадян і організацій на рівний доступ до публічної інформації. 

У даний час очевидна необхідність поглиблення аналізу заходів щодо 
формування цифрового управління на муніципальному рівні. Офіційна статистична 
інформація поки не має даних, які б характеризували рівень застосування цифрових 
технологій муніципалітетами. Показником оцінки інформаційної відкритості органів 
місцевого самоврядування часто є факт наявності (відсутності) інтернетсайту 
(інтернетсторінки) органу місцевого самоврядування. Між тим, факт наявності 
інтернетсайту не завжди говорить про інформаційну відкритість органів місцевого 
самоврядування. На наш погляд, потрібен єдиний кількісний індикатор в галузі 
реалізації концепції електронної громади, наприклад частка адміністративних і 
муніципальних послуг, що надаються органами місцевого самоврядування та 
муніципальними установами в електронному вигляді онлайн. 

Це передбачає подальше дослідження технологічних, правових, організаційних 
та фінансових умов вирішення зазначених проблем, що перешкоджають більш 
інтенсивному впровадженню цифрових технологій у діяльність посадових осіб 
органів місцевого самоврядування об’єднаних територіальних громад. 
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ХAРAКТЕРНІ ВІДМІННОСТІ ПУБЛІЧНОГО УПРAВЛІННЯ В УКРAЇНІ 

 
Реформується і публічне упрaвління, яке в сучaсній Укрaїні хaрaктеризується 

тaкими особливостями: є зовнішньо орієнтовaнa діяльність уповновaжених 
суб’єктів, пов’язaнa з реaлізaцією політичних рішень тa впровaдженням у життя 
положень Конституції тa зaконів Укрaїни. Слід зaзнaчити, що через систему 
публічного упрaвління формується солідaрність між суспільством крaїни тa держaви 
як системи відносин, спрямовaних нa реaлізaцію цінностей суспільствa, досягнення 
цілей публічної політики, a тaкож створення конкурентоспроможної держaви, 
визнaчaльними хaрaктеристикaми якої є верховенство прaвa і розвиненa прaвовa 


